OPOMNIK ZA ČLEN 5.3. FCTC
· Slovenija je pogodbenica Okvirne konvencije SZO za nadzor nad tobakom od leta 2005.

· Člen 5.3. FCTC določa: pogodbenice pri oblikovanju in uresničevanju svojih javnozdravstvenih politik glede nadzora nad tobakom ukrepajo v skladu s svojo zakonodajo za zaščito teh politik pred komercialnimi in drugimi interesi tobačne industrije.
· 2008 so bile na 3. Konferenci pogodbenic sprejete Smernice za izvajanje člena 5.3 Okvirne konvencije SZO za nadzor nad tobakom o zaščiti javnozdravstvenih politik za nadzor nad tobakom pred komercialnimi in drugimi interesi tobačne industrije

· Ukrepi, predlagani v teh smernicah, morajo varovati pred vmešavanjem ne le tobačne industrije, ampak, kadar je to primerno, tudi organizacij in posameznikov, ki delujejo v korist interesov tobačne industrije. 

· Eno od vodilnih načel smernic je: Med interesi tobačne industrije in interesi javno zdravstvenih politik obstaja temeljno in nepremostljivo nasprotje. 
· Pogodbenice bi morale sodelovati s tobačno industrijo samo v primeru in kolikor je to zares potrebno za učinkovito zakonsko urejanje delovanja tobačne industrije in tobačnih izdelkov ( npr. uvedba slikovnih zdravstvenih opozoril – poslali smo jim opozorila, ki jih potrebujejo; glede obveznosti poročanja industrije o sestavinah v tobačnih izdelkih…)
· Pogodbenice naj ne bi sprejemale, podpirale ali odobravale nobene ponudbe za pomoč, oz. nobenega zakonskega predloga ali politike na področju nadzora nad tobakom, ki bi jih pripravila tobačna industrija ali ki bi bili pripravljeni v sodelovanju z njo. 

· Pogodbenice naj ne bi sprejemale, podpirale ali odobravale partnerstev in dogovorov, ki niso zavezujoči ali jih ni mogoče uveljaviti, kot tudi ne prostovoljnih ponudb s strani tobačne industrije ali kogarkoli, ki dela v korist njenih interesov 

· Pogodbenice ne smejo nobeni osebi, ki je zaposlena v tobačni industriji, in nobeni pravni ali fizični osebi, ki deluje v korist njenih interesov, dovoliti, da bi postala članica katerega koli vladnega organa ali odbora ali  katere koli svetovalne skupine, ki vzpostavlja ali izvaja nadzor nad tobakom ali javnozdravstveno politiko. 
